
Актуальні проблеми сучасної науки в дослідженнях молодих учених,  
курсантів та студентів в умовах воєнного стану. Харків, 2022 

186 

Вікторія Юріївна КОЛЕСНИК, 
курсантка групи Ф1-401 
Харківського національного університету внутрішніх справ 

Віталій Олегович НАЙДА, 
дізнавач сектору дізнання  
Харківського районного управління поліції № 2 

ДО ПИТАННЯ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ ТА БОЙОВОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ 

ОСВІТИ ЗВО МВС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
Військова підготовка та національно-патріотичне виховання 

здобувачів вищої освіти у закладах вищої освіти Міністерства внут-
рішніх справ (далі – ЗВО МВС) мають найвищу актуальність на да-
ний момент у ході підготовки майбутніх правоохоронців в умовах 
воєнного стану. Осмислення взаємозв’язку та багатоаспектності цих 
двох ключових та сутнісних напрямів підготовки є запорукою за-
безпечення якості освіти та її відповідності ризикам сьогодення. 

Під національно-патріотичним вихованням у контексті органі-
зації навчально-виховного процесу для здобувачів вищої освіти ми 
розуміємо комплекс дій, рішень, ініціатив та стратегій на рівні керів-
ництва закладів освіти, науково-педагогічного складу, органів студе-
нтського самоврядування та інших стейкхолдерів освітніх програм, 
спрямованих на виховання у молоді любові до Батьківщини, її історії, 
культури, традицій, виконання громадянського обов’язку, ідеалізу-
вання образу українського воїна(у тому числі поліцейського) як 
захисника вільної та незалежної держави. 

Бойову підготовку в нашому дослідженні ми будемо розгляда-
ти як підготовчі дії, спрямовані на підвищення рівня боєздатності 
здобувачів вищої освіти-майбутніх співробітників поліції, форму-
вання навичок володіння різними видами стрілецької вогнепальної 
зброї, беззаперечне виконання наказів командирів, набуття відпо-
відних знань з домедичної допомоги, тактичних прийомів, основ 
рукопашного бою та самозахисту.  

В основному бойовою підготовкою населення займаються в 
армії, але первинну військову підготовку хлопці проходять ще у 
школі на уроках «Захист Вітчизни». До того ж у закладах вищої осві-
ти є військові кафедри, де кожен бажаючий має змогу набути необ-
хідні знання і навички. ЗВО МВС працюють над бойовою підготов-
кою здобувачів освіти протягом усього навчання, забезпечуючи у 
той же час виховний напрямок роботи, основою якого є національ-
но-патріотичне виховання.   
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З початку повномаштабного вторгнення Російської Федерації 
на територію України здобувачі освіти ЗВО МВС проходили службу у 
територіальних підрозділах Національної поліції або займалися во-
лонтерством, у тому числі інтелектуальним, у найбільш постражда-
лих від війни населених пунктах. Це засвідчує високий рівнень патрі-
отичного виховання, сміливості, моральності та почуття обов’язку 
перед цивільним населенням, які були виховані у ЗВО МВС.  

На наше глибоке переконання, велику роль у цьому грає робота 
курсових офіцерів (фахівців) та викладачів під час навчального 
процесу. Завдяки заняттям з тактико-спеціальної підготовки, вог-
невої підготовки, спеціальної фізичної підготовки, проведеним ви-
ховним заходам за місцями тимчасової дислокації здобувачі освіти 
мали можливість гідно нести службу на рівні з діючими працівни-
ками практичних підрозділів Національної поліції. 

Для виховання належного рівня національно-патріотичного 
виховання та бойової підготовки здобувачів освіти ЗВО МВС можна 
проводити наступні заходи: 

6. додаткові факультативи з вогневої підготовки, а саме прак-
тичне вивчення та закріплення знань стосовно технічних характе-
ристик різних видів вогнепальної зброї, заходів безпеки, вивчення 
нормативної бази застосування вогнепальної зброї, вміння розби-
рати та збирати зброю, навичок з обслуговування (чищення, зма-
щування, носіння), відпрацювання майстерності влучного пострілу; 

7. додаткові заняття з тактико-спеціальної підготовки, а саме 
відпрацювання навичок та повторення правової основи застосу-
вання спеціальних засобів та фізичної сили, засвоєння та вдоскона-
лення тактичних прийомів, алгоритмів дій у надзвичайних ситуаці-
ях в умовах воєнного стану; 

8. додаткові заняття зі спеціальної  фізичної підготовки, спор-
тивні свята, на яких будуть закріплені та повторені навички веден-
ня рукопашного бою, прийоми самозахисту, затримання, захисту від 
вогнепальної та холодної зброї, а також буде тренуватися витрива-
лість та підвищуватися загальний рівень фізичної підготовки кур-
сантів освіти; 

9. проведення лекцій та організація перегляду фільмів про 
особливо важливі державотворчі події в історії України, наприклад, 
бій під Крутами, проголошення незалежності України та вихід зі 
складу Союзу Радянських Соціалістичних Республік, проголошення 
акту злуки УНР і ЗУНР та інші події; 

10. проводити зустрічі з ветеранами АТО та ООС, ветеранами 
МВС України, також проводити заходи академічної мобільності між 
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усіма ЗВО МВС, у тому числі тими, що готують фахівців, які активно 
взаємодіють в умовах воєнного стану, наприклад, між Харківським 
національним університетом внутрішніх справ та Національним 
університетом цивільного захисту України. 

Підсумовуючи вищевказане, можна зробити висновок про те, 
що здобувачі освіти ЗВО МВС в умовах воєнного стану проявляють 
гідний рівень національно-патріотичного виховання та бойової 
підготовки. Саме ці два аспекти підготовки є фундаментальними в 
умовах воєнного стану та повною мірою забезпечуються в ЗВО МВС. 

Одержано 07.06.2022 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ТРАВМАТИЗМУ СЕРЕД ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
ПРИ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПОРЯДКУ 

Антидержавні прояви різного характеру завжди негативно 
впливають на життя країни в цілому, а соціально-політичні кризис-
ні ситуації мають найбільший негативний ефект. Масові безладдя 
здатні підірвати економіку країни, похитнути політичну ситуацію, 
викликати страх у населення та недовіру до органів влади але в 
кінцевому випадку страждає населення країни, в надзвичайних 
подіях травмуються люди, псується майно. Тому протидія масовим 
заворушенням є однією з головних задач правоохоронних органів. 

Конституцією України (ст. 3) закріплено, що життя та здоров’я, 
права й свободи людини та їх гарантії є головним обов’язком дер-
жави. Держава України відповідає перед громадянами за їх безпеку. 

Закон України «Про Національну поліцію» стверджує, що «На-
ціональна поліція України (поліція) - це центральний орган викона-
вчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охоро-
ни прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публі-
чної безпеки і порядку». Працівники поліції є останнім захистом 
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